



Л И ц е й с к а я Г а з е т а

Газета  
МБОУ «Михайловский лицей»  
Михайловского района  
Алтайского края

Выпуск №7 (26)  
11 декабря  
2018г.

основана в 2015 году

[http://mihliceum.ucoz.ru/publ/licejs\\_kaja\\_gazeta/27](http://mihliceum.ucoz.ru/publ/licejs_kaja_gazeta/27)

**Инструкция для читателя.** Газета интерактивная: читатель может перемещаться по газете, используя меню главной страницы, нажав на название рубрики. Также можно использовать боковое меню, расположенное на каждой странице слева. Возврат на главную страницу можно осуществить нажатием на эмблему газеты.

## КАДЕТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ



**Москва нас встретила радушно**

**НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ**

**В ногу с наукой**

**ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ**

**Поэзия души и сердца**

**Над выпуском работали:** главный редактор: Т.А. Жильникова, творческий редактор: А. Шадрина; корректор: Ж. К. Оспомбаева; корреспонденты: Д. Одинцова, П. Алекминская; верстальщик: Т. А. Жильникова.

## Москва нас встретила радушно

**Так случается, что человек осознаёт всю неповторимость и восхитительность момента только тогда, когда он уже проходит и оставляет в память о себе лишь воспоминания. Поездка в Москву, эти лучшие 10 дней жизни, за которые я почувствовала себя действительно счастливой и беззаботно радостной, без всякого сомнения, навсегда останутся в моём сердце, и ностальгия, отчаянное желание вернуться обратно постоянно будут посещать меня.**

### Вперед, в приятную неизвестность

29 октября 12 часов ночи. Лицей. Бесчисленное множество сумок. Беспокойные родители. Многообещающие руководители. И путешественники. Да, в данную минуту и последующие 10 дней мы путешественники.

Юные, полные восторга и с трепетом в душе странники, цель которых покорять всё больше и больше неизведанных просторов и запоминать всё до мельчайших деталей. Как здорово видеть улыбающихся родителей. Переживают, просят звонить каждый день, перепроверяют на несколько раз багаж, уже начинают скучать, но всё равно с таким теплом и лаской обнимают и ликут вместе с нами. И вот уже переполненные трепещущим ожиданием путешественники испытывают прилив новых бурлящих эмоций и хотят отправиться в путь с большей силой. Начало любой поездки показывает, какой же она будет в дальнейшем: если сразу создаётся атмосфера безграничного комфорта и счастья, если не возникает даже мысли о скорейшем возвращении домой, то можно смело считать, чем дальше, тем радостнее и веселее.

Мы едем уже 1,5 часа, наша «Газель-Коробушка» наполнена шепотом некоторых ребят, сновидениями тех,

кто не спал до начала пути и только сейчас решил немного отдохнуть, и, конечно, ароматом долгожданной неизвестности. Но это не пугает. Наоборот, так приятно осознавать, что впереди



В пути. Вокзал в Омске.

столько всего нового, запоминающегося и, безусловно, лучшего.

Здравствуй, село Кулунда. До поезда еще долго: несколько часов. Наверное, люди редко видят такое количество подростков в форме, иначе они бы так не озирались на нас и не одаривали такими восторженными и немного непонимающими взглядами. И правда, чтобы чувствовала я сама, если бы в привычный ритм вокзальной жизни ворвалось такое движение, столько жаждущих восторга и чудес лиц, весь этот поток кадетского неисчерпаемого энтузиазма? И хоть нам приходится ждать, нас ничуть не расстраивает это. Ведь

столько всего нового, запоминающегося и, безусловно, лучшего.

Здравствуй, село Кулунда. До поезда еще долго: несколько часов. Наверное, люди редко видят такое количество подростков в форме,

Ведь если человек в компании людей, у которых одна цель на будущее, схожие эмоции и общая на всех теплота в душе, то любое ожидание – лишь одна из лучших частей путешествия.

### В предвкушении...

С каким волнением я ждала этой минуты. Постоянные рассказы родителей о поездке, о том, какое это замечательное и незабываемое время – всё это я помнила и жаждала сама узнать, что же на самом деле такое поезд. И вот, я сижу на нижней полке, вокруг столько движения: кто-то заправляет кровать, кто-то не может опустить сиденье и ждёт помощи, кто-то,

кто уже устроился и сделал все дела, начинает доставать приготовленные мамой продукты. А я просто сижу, наблюдаю... В моем сознании нет места ни переживаниям, ни тревогам о предстоящих днях, лишь твёрдая уверенность в чудесности этого момента. Уже ведь ночь. Остальные пассажиры спят, видят свои сны о предстоящих путешествиях, а мы наслаждаемся. Наслаждаемся атмосферой, нашей компанией, мыслями, умиротворением и этим пошатываем из стороны в сторону. Мы просто живём настоящим и не желаем куда-то торопиться и растрчивать эти минуты блаженства.

Привет, жизнь в поездке. Мне так всегда было интересно слушать рассказы мамы о том, как она любила эту обстановку: просыпаться не спеша, видеть новых соседей вокруг себя, разворачивать остатки еды и начинать трапезу, глядя на пейзаж за окном и на быстро меняющиеся картинки мира. Я думала, что так будет и у меня. Умиротворение, спокойствие и сдержанность. Но... Мы едем уже больше суток, и чего только не было за это время... Постоянное пение песен на весь вагон, игры, безудержный смех, шутки, посиделки и разговоры на ночь – может ли это не остаться в памяти...



**Здравствуй, Москва!**

Времени, чтобы описать все наши восторги и изумлённые взгляды, совсем не было. Но теперь мы в гостинице, у нас есть свободные целые сутки, и можно обо всем подробно рассказать. Приехали мы рано утром, но даже тогда Москва вся кипела, была полна движения и суматохи. Перед нами открылся колорит огней и красок: каждое величественное здание горело яркими огнями, заманивая нас в свои владения, бесчисленное множество фар проезжающих машин ослепляло нас с каждым разом больше и больше. А мы всё шли, умиляясь окружающей нас красотой. Недалеко ждал автобус, который и должен был доставить нас до конечного пути – в гостиницу. Сейчас все находятся по своим номерам, ждут завтрака. Этап соревнований должен проходить только завтра, и, как я уже говорила, у нас в запасе целый свободный день.

Утро. Немного волнения перед предстоящим днём. Но я точно знаю, что все полны уверенности и сил, которых хватит, чтобы одержать победу.

Прошёл целый день. Мы с утра до вечера были в военной части. И чего только не пришлось нам испытать за это время: и переживания, и волнения, и гордость. Бывали, конечно, и разногласия, споры, но всегда мы приходили к общему мнению и выкладывались «на полную». Особенно запоминающимся был этап перетягивания каната: как мы болели за



Кадеты Михайловского лицея.

наших мальчиков, как кричали и старались всеми силами морально помочь им... Мне кажется, именно такие моменты всегда особо ценятся, с трепетом и теплом в душе вспоминаются.

**Нас встречает Московский цирк**

Свободное время в гостинице у нас только по вечерам. Весь день мы проводим на экскурсиях. Если вначале мы везде добирались на заказном автобусе, то теперь путешествуем на общественном транспорте. И знаете, мне это нравится намного больше. Исследовать всё своими собственными ногами, самому

касаться до всего, вступать во взаимодействия с окружающим миром – не это ли действительно наслаждение? Сейчас мы находимся в гостинице. С минуты на минуту должны отправиться в цирк. Конечно, все люди по-разному относятся к этому месту, но, на мой взгляд, животным было бы намного лучше и счастливее жить, если бы их не заставляли делать то, чего они не хотят, и не принуждали выступать на публику. Теперь и я убеждаюсь, что мнения людей могут меняться. Я даже подумать не могла о том, каким на самом деле может быть цирк. Если раньше я считала, что

он состоит только из театральных представлений животных, то теперь, после того, что было мною увидено, что испытано и пережито, я полностью отрекаюсь от своих слов и говорю, что Московский цирк – это нечто большее, грандиозное и завораживающее. Арена, пытливые взгляды людей, готовые с минуты на минуту взбудоражить зал, артисты и мы, юные путешественники, прибывшие исследовать это место и уйти, не помня себя от радости и восторга. Миллионы огней, блестящих костюмов, точенных акробатических трюков, бесстрашных дрессировщиков, натренированных животных и песен в живом исполнении – всё это пришлось нам наблюдать на протяжении нескольких часов. Сказать честно, я была настолько поражена той обстановкой, атмосферой, теми витающими в воздухе частицами замороженности, что мои убеждения относительно животных почти полностью поменялись в лучшую сторону. Уже прошло несколько часов после того, как мы вернулись в гостиницу, а все до сих пор под большим впечатлением. И не удивительно, ведь это всё было действительно феерично.

**Запомни нас, Москва!**

Не хочется писать это, осознавать, но это так. Пришёл конец нашего путешествия: запланированные экскурсии, посещения, соревнования окончены. Очень трудно описать словами всё то, что мы приобрели за эту поездку. Проводя друг с другом каждый день, узнавая всех всё лучше и лучше, понимаешь, что это действительно те люди, с которыми нужно было отправиться в данное странствие. Таких ярких, незабываемых эмоций, столько смеха, веселья и душевных разговоров никогда бы не было, если бы наша компания не состояла из таких удивительных ребят. Скоро у нас будет последний завтрак в этом замечательном месте. Знаете, редко бывает так, чтобы у персонала заведения и у гостей была взаимная симпатия, но это не наш случай. Ежедневно делая маленькие дела, помогая людям гостиницы выполнять их обязанности, которые нам совсем не в тягость, мы тем самым радовали их, показывали нашу признательность и уважение. И это чудесно, ведь мы старались оставить в память о себе лишь хорошие воспоминания.

**Возвращение  
с победами**

До встречи, Москва. Привет, поезд. Снова мы попадаем в эту атмосферу уюта и комфорта. Да, трудно говорить о хороших условиях, но комфорт подразумевается не в этом смысле. Находиться ря-



В музее Вооруженных Сил.



В Президентском полку.



В парке Патриот.

дом друг с другом с раннего утра до самой ночи, разговаривать, делиться мыслями, впе-

чатлениями о поездке, всем вместе горячо желать вернуться обратно и повторить всё это –

вот, что значит комфорт, душевное спокойствие и умиротворение.

Говоря обо всём, расписывая в ярких красках, нельзя без особой гордости и достоинства рассказать о наших успехах на соревнованиях. Среди 36 команд со всей России, ребят, имеющих хорошую спортивную и интеллектуальную подготовку, мы, представляя двумя командами Алтайский край, заняли два 2 почётных места, 21 диплом и, конечно, еще выше подняли планку Михайловских кадет. На мой взгляд, необходимо регулярно организовывать данные поездки, ведь это поднимает не только уровень лица на международной арене, но и укрепляет дух ребят, позволяет им самореализовываться, развиваться духовно и физически.

Данные заметки я делала на протяжении всей нашей поездки. Запоминала каждый миг и старалась как можно точнее и достовернее изложить его на бумаге. Я ещё много раз скажу о том, что этот этап в жизни всех ребят войдёт историю, будет часто вспоминаться, и непреодолимое желание вернуться в столицу, повторить каждый радостный день, создать еще больше памятных моментов возникнут не раз в нашем сознании. Спасибо каждому, кто был в этом драгоценном путешествии. Знайте, что это было действительно незабываемо и прекрасно. До скорых встреч, Москва!

**Мнение:****Виолетта Лескова:**

- Мы все с нетерпением ждали осенних каникул, так как были в предвкушении поездки в Москву. Для этого долго и упорно тренировались, ежедневно занимались физическими упражнениями, с удовольствием отрабатывали строевой шаг. Нам очень нравилось готовиться к столь ответственной поездке, ведь команда была очень дружная и сплоченная, а педагоги во всем нас поддерживали и верили в нас.

Двое суток поездки были просто незабываемыми: интересные истории, песни и увлекательные игры.

Москва встретила нас яркими огнями и высотными зданиями. Дни, проведенные в Москве, были наполнены эмоциями, переживаниями, волнениями и, конечно же, радостью. В день соревнований мы старались выполнить все стоящие перед нами задачи и показать хорошие результаты, и у нас это получилось. Также у нас была очень насыщенная культурно-развлекательная программа: мы посетили Президентский полк, побывали в Большом Цирке Москвы, где не отрывали глаз от безумно красивого, наполненного световыми эффектами, множеством декораций и яркими костюмами представления. Так же мы посетили парк Патриот, музей Вооруженных Сил. Кроме этого, нам провели обзорную экскурсию по городу.

Всех эмоций и вос-



Заслуженные награды.

хищений от поездки не передать словами, эти воспоминания останутся в памяти на всю жизнь. Хочется выразить большую благодарность преподавателям, которые нас сопровождали: Ключевой Ольге Александровне, Паршину Василию Ивановичу и Коробко Виктору Петровичу.

**Дарья Игнатенко:**

- Кадеты в Москве! Невероятно! Какое счастье оказаться в столице нашей Родины! Мы прошли по Красной площади, посетители немало музеев, ВДНХ и многое другое. Кроме этого, заняли кучу призовых мест во всероссийских соревнованиях, получили массу положительных эмоций, познакомились с кадетами России из других городов, сдружились друг с другом и зарядились положительными эмоциями на предстоящую четверть. Каждый кадет на всю жизнь запомнит эту поездку. Спасибо родителям, учителям и офицерам-воспитателям, что они умеют воплощать

мечты в реальность.

**Александра Ситникова:**

- Мне очень понравилась наша поездка в Москву, это лучшие каникулы. Мы увидели и узнали много всего интересного. Были в президентском полку, глядели обученных лошадей, которые участвуют в парадах. Больше всего меня впечатлил цирк, где можно было увидеть тигров, знаменитых братьев Запашных, акробатов, клоунов. Очень красочно, зрелищно. Первый раз ездили на метро. Сначала было страшно, но потом стало забавно. Постоянно люди смотрели на нас, фотографировались с нами, снимали на видео, спрашивали, откуда мы. Мы с гордостью ходили в кадетской форме по столице нашей Родины. Очень хочется вернуться туда, потому что мы подружились и нам всем понравилась эта прекрасная поездка.

**Григорий Путинцев:**

- Осенние каникулы запомнятся мне надолго поездкой в Москву. Там мы участвовали в военно-спортивной игре «Кадеты Отечества», в которой принимали участие 34 команды со всей России. Наша команда привезла второе место!

В Москве мы осмотрели много достопримечательностей: Красная площадь, собор Василия Блаженного, ВДНХ, Московское метро. Раньше я видел их только на картинках и по телевизору. Скажу честно, в реальной жизни они выглядят по-другому. Мы побывали на Воробьевых горах и полюбовались панорамой города, посетили Президентский кавалерийский полк, а также посмотрели Московский цирк.

Больше всего мне понравилось в парке «Патриот». Там много военной техники: танки, ракеты, спутники. К сожалению, за один день невозможно осмотреть все экспонаты. Мы увидели легендарные танки и боевые машины в их настоящую величину. Кстати, они находятся в рабочем состоянии. Особый интерес представляли для меня танки Второй мировой войны, ведь я увлекаюсь танками.

Москва – очень красивый город. Мне хотелось бы побывать там снова.

**Подготовила  
Дарья Одинцова.**

**Фото  
из архива  
команды.**



## В ногу с наукой

С 29 по 30 октября 2018 года на базе МБОУ «Гимназия №40» имени Народного учителя СССР Овси-евской Руфины Серафимовны г. Барнаула прошла установочная сессия краевого конкурса для одарённых школьников и молодёжи «Будущее Алтая».



Участники установочной сессии.

К участию в установочной сессии были приглашены обучающиеся различных образовательных учреждений общего и дополнительного образования в возрасте от 10 до 20 лет из 8 городов, городского округа ЗАТО Сибирский и 30 районов Алтайского края. Они представили более 400 проектов по таким направлениям как физика, информатика, география, медицина, социология, русский язык и другим.

В качестве экспертов выступили преподаватели ВУЗов края. На мероприятии представляли свои работы учащиеся Михайловского лицея Полина Алекминская, Влада Быковская и Арсения Шадрина. Два дня ребята защищали свои работы. Открытие и закрытие сессии сопровождалось красочным концертом, который представили учащиеся гимназии. Ученицы 10Б класса лицея презентовали свои исследовательские

работы в области культурологии и психологии. Алекминская Полина и Шадрин Арсения в числе других наиболее подготовленных конкурсантов были рекомендованы для участия во Всероссийском конкурсе «Юность. Наука. Культура».

Каждый автор исследовательской работы получил рекомендации экспертов и свидетельство участника.

Михайловский лицей был достойно представлен на установоч-

ной сессии. Остается пожелать Полине и Арсению удачи на Всероссийском конкурсе.

**Подготовила  
Полина  
Алекминская.  
Фото  
из архива  
автора.**

## **Здесь философия своя, И чувства здесь совсем иные...**

Уж в поезде вторые сутки:  
Привыкли к жизни «поездной».  
Ах, чешутся мои уж руки.  
Я понимаю: чур, ход мой!

Ты преподнёс свои уроки,  
Любимый поезд, дорогой.  
Все человечьи пороки  
Ты выявляешь, но постой!  
Моя же совесть здесь чиста,  
Поэтому пишу сюда.

Теперь же очередь моя.  
Я напишу не сгоряча,  
О чем я думаю сейчас,  
Лежа в полдневный жаркий час,  
На узкой коечке вагона,  
А поезд мчится скоро-скоро...

Парит рука в окне вагона;  
Парит душа над чистыми лугами.  
И нету бедной ей покоя:  
Мы будто едем всё кругами.

А проезжая див природы,  
Я точно-точно понимаю,  
Её блаженные красоты  
Я всей душою обожаю.

На небе солнце холостое,  
А цветом словно золотое.  
В окне я пруд зеленый вижу –  
Вдруг песню соловья я слышу.

А вот и рожицы берез,  
Леса, тайгу мы проезжаем.  
И погружаюсь в чистых грёз  
Мира. И в них же утопаю.

И тут же лентой синей вьется  
Ручей тонюсенький. Журчит.  
И мысль моя на листы льется,  
А поезд вовсе не молчит.

Он будто шум волны прибоя:  
То вдруг молчит, то дико воя,  
Напоминает он нам снова,  
Что всё же едем мы сейчас,  
А не парим, как в добрый час  
Могли бы мы подумать оба –  
И трезвый ум, и глупый глаз.

Бегут домишки деревень  
В окнах вагона, убегают.  
Их черная, густая тень  
Наш поезд будто догоняет.

Вдруг сумерки стали спускаться  
На проезжаемы поля.  
И сердце стало вдруг стучаться,  
Так сильно, будто бы любя.

Взгляну на правую сторону  
И вижу черную тайгу.  
Она как будто бы и дремлет,  
Но вся в таинственном дыму.

И вся окутана туманом  
И, кажется, злоеце дышит.  
А моё бедное сердечко  
Ведь каждый её вопль слышит.

Переведа глаза с окна,  
Смотрю на потолок вагона.  
Ах, жизнь как наша хороша!  
И как прекрасна наша воля!

И, наслаждаясь сладким дрёмом,  
Сейчас я думаю: «Не зря!  
Я восхищаюсь вагоном»  
Ведь в нём особая душа!

А ты, читатель мой любезный,  
Едва ль вниманье обращал?  
И свой прекрасный взгляд, чудесный  
На свой вагончик направлял?

Так вот скажу, приятель мой,  
Ты очень много пропустил,  
Ведь поезд милый, дорогой  
Мне много мыслей подарил.

Я много осознал, постиг  
И понял, мир его велик!  
Здесь философия своя  
И чувства здесь совсем иные,  
Ведь под тобой бежит земля,  
А ты паришь над ней бескрылый.

И, завершая речь свою,  
Я напоследок доскажу.  
Хоть душит летняя жара,  
И полка мне слегка тесна,  
Но в поезд всё же я влюблен:  
Его романтика нужна!

Она во мне рождает мысли,  
А мысли эти я люблю.  
И нет загадки. Здесь всё просто!  
Без них же я иду ко дну...

**Эвелина Кострова**

**09.-29.07.2016 год**

